

Итоги работы ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница» за 2016-2020 гг.



По состоянию на 01.07.2020 г. прикрепленное к ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница» население составляет 22 294 ребёнка города Кузнецка и Кузнецкого района. Прикрепленного женского населения нет.

Больница оказывает первичную медико-санитарную, специализированную помощь по 25 специальностям в амбулаторных условиях, условиях дневного и круглосуточного стационара в форме экстренной, неотложной и плановой медицинской помощи.

В круглосуточном стационаре оказывается медицинская помощь по следующим профилям: анестезиология - реаниматология, педиатрия, неонатология, неврология, медицинская реабилитация, детская хирургия, травматология, пульмонология, инфекционные болезни у детей, акушерство и гинекология, паллиативная помощь для детей. В июне 2015 года получена лицензия на высокотехнологичную медицинскую помощь по профилям «неонатология» и «акушерство и гинекология». За этот период оказана высокотехнологическая помощь 361 новорождённому ребёнку.

В условиях снижения рождаемости повышается значимость работы медицинских организаций в части повышения качества медицинских услуг, влияющих на демографические процессы. Качество медицинских услуг зависит от подготовки кадров, состояния материально-технической базы, возможности внедрения новых технологий диагностики и лечения.

Кадры. За прошедшие пять лет проблема дефицита врачебных кадров сохранялась, что актуально и на сегодняшний день.

За этот период приняты на работу 25 врачей, из них после окончания медицинских вузов 14 чел. Первичное звено пополнило 12 человек, из них в сельские амбулатории Кузнецкого района были направлены 2 врача. Также из первичного звена врачей, обслуживающих детское население города, переведены в сельские амбулатории 2 врача-педиатра участковых.

Дефицит врачебных кадров вырос с 22,9% в 2016 г. до 27,6% в 2019 г., в основном, за счёт увольнения врачей пенсионного возраста. Реальный дефицит ещё выше в связи с нахождением 13 врачей в отпуске по уходу за ребенком.

За пять лет в рамках профессиональной переподготовки обучено 17 врачей по узким специальностям: эндоскопия, физиотерапия, фтизиатрия, неонатология, функциональная диагностика, детская стоматология,

терапевтическая стоматология, ультразвуковая диагностика, организация здравоохранения и общественное здоровье, инфекционные болезни, детская кардиология.

Работающих врачей пенсионеров по возрасту 46 чел., из них в первичном звене работают 8 чел.

В настоящее время острой остается проблема дефицита врачебных кадров по специальностям акушерство и гинекология, анестезиология и реаниматология, педиатрия, офтальмология, отоларингология.

В августе 2020 года планируется трудоустройство двух молодых специалистов: врача-педиатра участкового и врача детского хирурга. Готовится в ординатуре врач оториноларинголог (второй год обучения). Перспективы по офтальмологам пока не просматриваются, выручают совместители.

Сохраняется дефицит врачебных кадров на тех специальностях, где работают совместители (аллерголог, пульмонолог). Невролог стационара в конце прошлого года подготовлен по эпилептологии, он ведёт приём в поликлинике. В этом году запланировано оборудовать кабинет электроэнцефалографии для проведения мониторинга биоэлектрической активности мозга у детей во время сна и обучить другого невролога по рефлексотерапии.

С 2019 года по инициативе губернатора Пензенской области Ивана Александровича Белозерцева действует программа по привлечению медицинских кадров. В рамках данной программы в 2019 - 2022 годах запланировано приобретение квартир для прибывающих в регион врачей, на эти цели выделено 52 миллиона рублей из областного бюджета. В 2019 году больница на выделенные денежные средства приобрела пять квартир, которые переданы как служебное жильё врачам, прибывшим в 2018-2019 годах.

Материально-техническая база больницы постоянно совершенствуется. С начала 2017 года начата реализация проекта «Бережливая поликлиника», переведены ряд кабинетов врачей в новые отремонтированные помещения, отработана логистика движения пациентов. В 2018 году в детской поликлинике активно проводились работы по реализации проекта «Новый стандарт детской поликлиники». Сделана открытая регистратура, в отдельном помещении расположилось картохранилище, организован в новом помещении кабинет неотложной помощи и процедурная. В фойе поликлиники работает администратор. Оборудован дополнительный кабинет по ультразвуковой диагностике, кабинет записи на приём к специалистам и на диагностические исследования. Этот Call центр впоследствии был оснащен системой IP телефонии, что облегчило для населения дозвон до операторов, осуществляющих запись к врачам на прием. Переведены со второго этажа в отремонтированные помещения кабинеты хирурга, травматолога с целью приближения их к рентгеновскому кабинету, организован

прием детского гинеколога и детского уролога-андролога. В холле оформлена игровая зона для детей, обновлена навигация.

За прошедшие пять лет приобретено 98 единиц медицинского оборудования за счёт средств федерального и регионального бюджетов на общую сумму более 62 млн. руб, часть из которого заменила морально и физически устаревшие аппараты, другая же часть поступившего оборудования дала возможность развивать специализированную медицинскую помощь в больнице. Примером может служить приобретение в 2019 году по программе «Совершенствование оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи...» на средства регионального бюджета медицинского оборудования для дооснащения кабинетов врача-хирурга, врача-офтальмолога, отоларинголога, кабинета эндоскопии. Был приобретен риноларингофиброскоп Pentax FNL-7RP3 для диагностических исследований, ЛОР –комбайн, авторефкератометр Взор-9000 для измерения радиуса кривизны роговицы, офтальмомиотренажер-релаксатор Визатроник М3 для профилактики и лечения синдрома, связанного с хроническим утомлением зрения, широкопольная ретинальная камера Retcam, бронхоскоп жесткий для удаления инородных тел из верхних дыхательных путей, машина дезинфекционно-моечная DGMES 50 для мойки/дезинфекции различных инструментов, в том числе эндоскопических.



Приобретение нового оборудования для кабинета врача-офтальмолога позволило организовать второй кабинет (первый кабинет работает в филиале детской поликлиники по адресу: улица Осипенко, 50)

охраны зрения, необходимость работы которого была обусловлена большим спросом на эту медицинскую услугу и её эффективностью. Дети получают лечение по поводу аномалий рефракции, таких как миопия, гиперметропия, астигматизм, амблиопия, косоглазие.

Поступившее эндоскопическое оборудование расширило перечень эндоскопических операций, возможности диагностики и оказания экстренной медицинской помощи при попадании инородных тел в желудочно - кишечный тракт и дыхательные пути детей.

По проекту Губернатора Пензенской области Ивана Александровича Белозерцева впервые в 2018 году педиатрическая служба региона получила 14 новых автомобилей марки Лада Ларгус для оказания неотложной медицинской помощи детям. Две машины получила и Кузнецкая межрайонная детская больница. Машины предназначены для обеспечения

работы участковых врачей педиатров города Кузнецка и Кузнецкого района с целью повышения доступности первичной медико - санитарной помощи детям. В 2019 году был получен ещё один автомобиль марки Лада Ларгус для развития паллиативной помощи детям на амбулаторном этапе.

С начала 2019 г. на средства регионального бюджета капитально отремонтировано приемное отделение больницы с устройством противошоковой палаты, необходимой для безотлагательного оказания экстренной помощи детям, пострадавшим в ДТП и поступившим с проявлениями шока любой этиологии. Это подразделение было оснащено современным медицинским оборудованием, централизованной системой лечебных газов.

Наличие бокса с койками краткосрочного пребывания позволило осуществлять дифференциальную диагностику с последующей маршрутизацией пациента с уточненным диагнозом. Этот мельцеровский бокс может также использоваться как приёмно-смотровой для больных с особо опасными инфекциями.



Набор необходимых кабинетов в новом приёмном отделении делает возможным проведение осмотров врачами специалистами, выполнение экстренных анализов, рентгеновского, а при необходимости, ультразвукового обследования.

Работы, проведённые в ходе капитального ремонта, позволили развести потоки планово и экстренно поступающих пациентов и задействовать в маршрутизации экстренных больных построенный ранее дебаркадер.

Завершение в этом году работ в помещениях для установки компьютерного томографа будет способствовать в самое короткое время провести диагностику больным, поступающим в больницу по экстренным показаниям.

На 2020 год выделены из регионального бюджета денежные средства на приобретение рентгеновского аппарата, гибкого ларингоскопа и степпера. 6 июня 2020 года заключен контракт на поставку рентгеновского аппарата на замену списанного, который будет установлен в рентгеновский кабинет инфекционного корпуса.

Подготовлена сметная документация на капитальный ремонт фасада лечебного корпуса с поликлиникой, а также филиалов детской поликлиники, расположенных в Южном и Западном микрорайонах города, где предусмотрена организация входных групп с устройством пандусов и

колясочных. Ждём решения о включении этих объектов в региональный план капитального ремонта в этом году.